

# 长岛综试区建设稳步推进，累计争取各级资金债券18.9亿元 已有35项重点工作全部落实



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙晓玮

7月16日，在烟台市政府新闻办公室召开的全市“重中之重”推进情况系列新闻发布会上，长岛综试区专职副书记、长岛县县长李俊杰介绍了长岛海洋生态文明综合试验区建设的总体情况。截至目前，省市意见规划确定的102项重点工作，已有35项全部落实，累计争取各级资金债券18.9亿元。

## 整治修复岸滩，年底前自然岸线达80%以上

生态是长岛最大的优势和潜力，是海岛永续发展的基石。经过开展不间断修复治理，海岛海域生态环境逐步得到了恢复改善。自然保护区整改攻坚，142处问题点位全部整改落实，其中全域80台风机百分之百拆除并完成生态修复。实施造林和退化林改造1.3万亩。裸露山体治理攻坚，绿化喷播治理南北长山岛裸露山体25万平方米，今年年底前再治理外围岛屿5.4万平方米。岸滩整治攻坚，拆除岸线育保苗厂、圈养池21万平方米，累计拆除74万平方米，直接减少入海排污口1038处；整治修复岸滩1.93公里，累计整治修复20多公里。年底前，自然岸线占比达到80%以上。

清洁能源替代攻坚，城市和旅游公交系统百分之百绿色化，城区55万平方米集中供暖百分之百“电代煤”替代，城乡10吨以下燃煤锅炉百分之百淘汰。近岸养殖腾退攻坚，坚持“生态优先、规划引导、保障民生”的工作原则，明确了近岸养殖腾退补偿标准和区域，划定了近岸苗种暂养区，8月底

前先期腾退4000亩以上。垃圾污水处理攻坚，累计敷设雨污分流管网16公里，建成14处城乡地埋式污水站，年内再新建10处，实现城乡污水处理设施全覆盖。垃圾分类处理有序推进，启动了大黑山岛垃圾收集外运试点，逐步解决城区外围岛屿垃圾围岛问题。

实施立法管控，《山东长岛海岛生态保护条例(草案)》已完成意见征集和立法听证。全域实施了岛外旅游车辆禁进、岛内机动车辆控牌及禁放烟花爆竹等管控机制。实施产业管控，制定了产业准入负面清单，禁止工业和一般性加工项目进岛落户，有序推进城区现有工业企业“退转”工作，切实做到产业定位服从生态要求。

争创海洋类国家公园。与国家林草局调查规划设计院签订了战略合作协议，组织实施了10个有居民岛和22个无居民岛的全域科考调研，开展了海洋资源与环境本底调查及斑海豹、海江豚、陆域资源等专项本底调查，启动了自然保护地整合优化前期工作，为创建工作奠定基础。

## 推进海洋牧场开发，开发生态海洋牧场24.6万亩

走绿色发展道路，必须要打破传统路径依赖，加快建立起符合生态保护要求、迎合市场消费趋势的生态产业体系。目前，进岛客源团散比例由十年前的80:20转变为30:70，“过夜游”占比由30%-40%上升到60%-70%，原先游客罕至的北部岛屿，平均滞留时间为3-4天。围绕营销升级，大力推进精准营销、网络推送、媒体采风，先后在杭州、东三省及省内举办专场旅游推介，邀请央视走遍中国、美丽中国(自然)、地理中国等栏目组来岛拍摄专题片，推

出百度“自在长岛”AR视频，长岛旅游知名度和影响力进一步打响。

大力推进海洋牧场开发，有人工鱼礁、有智能网箱、有管理平台、有监测信息化系统的现代海洋牧场初具规模，装备渔业水平率先走在了省市前列，为推进近岸养殖向深远海转移提供了示范。目前，累计获批3处国家级海洋牧场、6处省级海洋牧场，开发生态海洋牧场24.6万亩，下水海洋牧场多功能平台2座，国内养殖规模最大的座底式“长鲸一号”深远海

智能化网箱和半潜式深远海智能化网箱正式投用，年内还将新建3座智能化网箱和多功能平台，投放抗风浪网箱34个、人工鱼礁9.2万空方，增殖放流恋礁鱼苗950余万尾。积极推进休闲渔业与海洋牧场、海上钓场业态融合，打造集渔俗体验、垂钓餐饮、科普观光于一体的海上田园综合体，培育旅游休闲新亮点。目前，获批5处省级休闲海钓钓场和11处市级休闲渔业基地，开通休闲渔业出海口3个，投用海钓船9条。

## 构建安全供水格局，年内实现城乡海水淡化全覆盖

围绕陆岛交通，长岛港16个千吨级泊位改扩建主体工程及附属设施基本完工，交通枢纽正在开展优化设计，蓬长航线船舶更新率到达76%，运力规模和服务档次居全国陆岛交通领先水平；获批长岛至旅顺航线，开通了蓬长直升机低空摆渡航线，便捷立体交通体系初步形成。围绕路网升级，同步实施城区雨污分流及水电气通讯等管网建设，

首次实现管网一体化布局建设。累计“白改黑”城区道路22.3公里，海绵型人行道7.8公里，大修乡村道路30公里。至2020年，城乡路网提升改造全面完成。围绕供水保障，立足于“让水质提上去、让水价降下来、让群众喝上长流水”的目标，积极构建“主岛引、外岛建”的安全供水格局，建立了跨海引水、海水淡化、雨水积蓄等多重保障网络，累计敷

设改造城乡供水管网50余公里，实施了城区2000吨/日海水淡化站改扩建和9处乡镇海水淡化站建设，年内实现城乡海水淡化全覆盖。

截至2019年6月底，《推进长岛海洋生态保护和持续发展的若干意见》确定的102项重点工作，已有35项提前完成三年计划，各级累计支持资金债券18.9亿元。

# 孩子景区不慎走失，工作人员伸援手助其回家

本报7月16日讯(记者 秦雪丽 通讯员 王晨图 吕宗岳) 7月11日上午11点左右，一名游客来到蓬莱阁景区正门检票口，将一面锦旗送到陈延彬和吴德民两名工作人员手中，对两人帮助其找回走失孩子一事表示衷心感谢。

据介绍，当天，景区正门工作人员陈延彬和吴德民发现一名小男孩在检票口大哭。两人忙上前询问，得知孩子和父亲走散后，两人耐心安抚受惊的小朋友：“叔叔是

景区的工作人员，看看叔叔胸前的工作牌，身后还有党徽，我们这里是党群服务驿站。”就这样，男孩渐渐稳定情绪停止哭泣，在两人的引导下，孩子说出了爸爸姓名和电话。

15分钟后，心急如焚的男孩父亲赶到检票口，紧紧地抱着孩子，激动得热泪盈眶，并执意要给工作人员现金表示感谢，被陈延彬和吴德民婉言谢绝。男孩父亲为表达谢意，特地跑到蓬莱市区加急印制锦旗，亲自送给

陈延彬和吴德民。

目前，蓬莱阁景区通过党群服务驿站的示范带头作用，党建工作已逐步渗透到了景区的各种旅游经营和服务中，激励景区党员充分发挥模范带头作用，个个争做“为游客服务”标杆，在党员的带领下，员工们工作热情高涨，优质服务的标兵随处可见，而党群服务驿站更是以其“高颜值”形象和接地气的内涵，成为蓬莱阁景区对外服务的一道风景。



## 公 告

烟台市恩铭物联网科技有限公司：

关于本公司欠缴社会保险费一案，现依法向你公告送达社保稽核强制执行催告书(高社催字[2019]第1号)，自公告起60日内来烟台高新技术产业开发区社会保险服务中心稽核科领取决定书，逾期视为送达。

烟台高新区社会保险服务中心

2019年7月16日

联系人:蒋鑫

联系地址:烟台高新区社会保险服务中心

电话:6922273

邮编:264670

公告类型:行政催告书

## 公 告

山东富视眼科医疗股份有限公司：

关于本公司欠缴社会保险费一案，现依法向你公告送达社保稽核行政处理决定书(烟社稽理处字[2019]第8号)，自公告起60日内来烟台市社会医疗保险服务中心稽核科领取决定书，逾期视为送达。

烟台市社会保险服务中心

2019年7月16日

联系人:姜宇

联系地址:烟台市社会保险服务中心

电话:6632130

邮编:264003

公告类型:行政决定书

## 公 告

烟台市牟平区恒大御澜庭6号楼各业主：

受烟台瑞茂通供应链管理有限公司的委托，我公司对烟台市牟平区垛山路333号恒大御澜庭6号楼的面积进行测绘，现测绘数据采集、内业计算、分层分户测绘已基本完成，现决定于2019年7月16日至2019年7月25日在烟台市牟平区垛山路333号物业服务中心一楼公示栏进行测绘成果公示。我公司恳望各位业主于本公告发布之日起，于公示期内认真核对各房产的现状、位置、边长数据是否相符，核对无误后请签字确认；若在公示期内未到现场核实及签字，我公司将默认该房业主认同本次测绘数据，对确认过程中发现的问题和疑问，请在公示期内及时反馈至我公司。

联系人:王工 联系电话:0535-4260901

烟台市中立房产测绘有限公司

2019年7月16日

## 公 告

李妍、张心平、王光辉、徐桂华：

本机关于2019年7月17日作出的案号为:牟字[2019]第催003号;牟字[2019]第催004号;牟字[2019]第催005;牟字[2019]第催0010号;现作出《腾退廉租住房决定书》，因你无法联系，现向你公告送达答法律文书，法律文书主要内容是：

根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，你家庭应自收到本催告通知书之日起十日内，自觉履行我处依法作出的行政决定书。催告通知书送达十日后，仍未履行义务的，我局将依法向牟平区人民法院申请强制执行。

你家庭可自接到本催告书之日起三日内向我局进行陈述和申辩，逾期视为放弃上述权利。逾期未领，视为送达。

烟台市牟平区住房和城乡建设局

2019年7月17日

## 特检快讯

### 全面排查，建隐患清单

近日，烟台市特检院莱阳工作站结合实际，全面排查锅炉、压力容器、电梯、厂车等特种设备运行情况，重点检查危化企业、气瓶和移动式压力容器充装单位及大型商超等人员密集场所，建立隐患整治清单，及时发现问题，立查立改。

通讯员 金鹏

### 加强特种设备安全宣传

烟台市特检院莱阳工作站以“安全生产月”活动为契机，加强特种设备安全宣传，在车站、商场、学校、作业现场等人员密集场所摆放展板、悬挂横幅、张贴标语600余份，广泛宣传安全生产理念；组织企业开展安全生产大讲堂，督促相关企业加强安全生产源头管理和责任意识。

通讯员 金鹏